

**Проект выступления С.В.Вершинина  
на Международной конференции высокого  
уровня по мирному урегулированию  
вопроса о Палестине и реализации  
двугосударственного решения**

---

**(Нью-Йорк, 29 июля 2025 года)**

Уважаемые господа Сопредседатели,

Дамы и господа,

В эти дни, с опозданием в почти полтора месяца, проводится Международная конференция высокого уровня в поддержку двугосударственного решения палестино-израильского конфликта.

События на Ближнем Востоке, беспрецедентный кризис и масштабная эскалация насилия, вновь показали – без справедливого и долгосрочного решения палестинской проблемы в регионе не наступят подлинный мир и безопасность. За последние без малого два года мы стали свидетелями кровопролития, голода, нападений и вторжений на территории суверенных государств. Все – в нарушение основополагающих принципов Устава ООН, норм международного права, основ режима ядерного нераспространения. Продолжение этой порочной и опасной логики чревато самыми непредсказуемыми и разрушительными последствиями.

В отличие от нынешней конференции палестинцы в секторе Газа, на Западном берегу р.Иордан и в Восточном Иерусалиме больше не могут ждать. Реализация их законных чаяний на собственное суверенное государство, обеспечение их фундаментальных прав на

самоопределение и возвращение и так были отложены на непозволительно долгие 80 лет.

Как известно, двугосударственная формула была заложена еще в самом первом соответствующем решении ООН – резолюции 181 ГА ООН от 1947 г. с Планом раздела Палестины на два государства – еврейское и арабское при выделении Иерусалима в качестве отдельной единицы со специальным международным режимом. Однако из двух предусмотренных указанной резолюцией государств было создано только одно – Израиль.

СССР стал первой страной, признавшей Израиль де-факто и де-юре, дипломатические отношения были установлены практически сразу после объявления независимости 14 мая 1948 г. При этом в Москве выступали и выступают за создание независимого и жизнеспособного палестинского государства в границах 1967 г. со столицей в Восточном Иерусалиме, которое могло бы мирно и безопасно сосуществовать с Израилем. С 1990 г. в Москве работает посольство Государства Палестины. Признание палестинской государственности Россией, как и десятками других государств, было сделано не ради аплодисментов, а в интересах двугосударственного решения и на деле помогло его спасти

Свою позицию в пользу палестинской государственности Россия и 146 стран подтвердили в ходе голосования в Генассамблее в мае 2024 г. по вопросу о предоставлении палестинской делегации полноценного статуса страны-члена ООН.

Уважаемые коллеги,

Происходящее сегодня на оккупированной палестинской территории, как было справедливо отмечено, не поддается описанию (beyond vocabulary). С 7 октября 2023 г. перед нами разворачивается трагическая история массовой дегуманизации, страданий, колоссальных жертв и разрушений.

Не раз заявляли – атака ХАМАС и захват заложников, многие из которых до сих пор остаются в плену, заслуживают всяческого осуждения и порицания. Однако эта атака не может использоваться в качестве предлога для коллективного наказания в течение 21 месяца миллионов палестинцев, не должна становиться поводом для провоцирования большой региональной войны.

Статистика убитых и раненых палестинцев шокирует – свыше 60 и 42 тысяч человек соответственно. Как еще год назад акцентировал Министр иностранных дел России С.В.Лавров в ходе ежеквартальных дебатов в СБ ООН по положению на Ближнем Востоке, - это число в несколько раз больше, чем за 11 лет конфликта на юго-востоке Украины, на описание которого в отличие от Палестины в западных делегациях не жалеют ни определений, ни эмоций.

В секторе Газа к погибшим и раненым в результате массированных бомбардировок, жертв эпидемий и голода добавились расстрелянные в ожидании продовольственных пайков. По словам Генсекретаря ООН А.Гутерреша, Газа еще в ноябре 2023 г. превратилась «в детское кладбище», а сегодня «голод там стучится в каждую дверь». В ВПП ООН отмечают – каждый третий житель анклава голодает. Со 2 марта по 19 мая Газа находилась в полной

блокаде, а сейчас людям предлагается либо умереть от голода, либо в очереди за мизерным пайком.

На Западном берегу р.Иордан военные рейды дополняет остающееся безнаказанным насилие поселенцев. Темпы строительства и расширения израильских поселений и форпостов при параллельных экспроприации и разрушении палестинской собственности давно побили все рекорды. На этом фоне в Израиле заявляют о планах аннексировать Западный берег, призывают к реколонизации Газы, на законодательном уровне утверждают отказ от создания палестинского государства. Для самих палестинцев это будет означать одно – очередная катастрофа и изгнание.

Дамы и господа,

Необходимо отдельно отметить мужество и стойкость гуманитарного персонала, несмотря ни на что продолжающего оказывать помощь пострадавшим и нуждающимся. С начала нынешнего кризиса были убиты 483 человека, включая 326 сотрудников ООН, многие вместе с семьями. Выражаем соболезнования родственникам и близким, а также коллегам погибших.

Это является крупнейшей потерей Всемирной Организации с момента ее основания 80 лет назад. Следует также предостеречь от настоящей травли, развязанной против неудобных представителей ООН и ее специализированных агентств, что является прямым нарушением Устава и обязательств стран-членов в соответствии с Конвенцией об иммунитетах и привилегиях.

Уважаемые коллеги,

Выход из этого кровавого тупика один – немедленное и повсеместное прекращение огня, безусловное освобождение заложников и насильственно удерживаемых лиц, обеспечение безопасного и беспрепятственного гуманитарного доступа, перезапуск мирного процесса на общепризнанной международно-правовой основе с центральной двугосударственной формулой, согласно которой Израиль и Палестина должны жить бок о бок в мире и безопасности друг с другом. Неизменно отстаиваем эти принципиальные подходы, которые на всем протяжении палестино-израильского конфликта составляют основу позиции России, не подвержены временным и конъюнктурным колебаниям.

Благодарю за внимание.